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Előfizetési dij:

Egész évre 4 írt. Félévre 
2 irt. Negyedévre 7 írt. 
Egy szám ára 70 kr.

Hirdetmények :
•> hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nj ilttér petit sora 12 kr.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmen tétlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.ládái, iifífeí is idmű letíiaj,

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A társadalmi simaság,
A fokozatosan fejlődő társadalmi élet, egyre 

erősebb mértékben fejleszti ki a különböző téren 
működő egyénekben az egygyétartozás érzetét 
s egyre nagyobb körökre terjeszti ki az érint­
kezés szükségességét. A társadalom egyes ténye­
zőinek mentül gyakoribb érintkezése már szinte 
föltételévé vált az egyetemes haladásnak, töké­
letesedésnek.

A fejlődőt tebb társadalmi élet nem tűr 
anaklioretákat. Ma már annak, aki valamely 
téren a közérdek szempontjából egyéniségét, 
anyagi és szellemi erőit érvényesíteni akarja, 
nem lehet elzárkózni attól az érintkezéstől, mely 
a közszellem megteremtésének egyik legelső 
tényezője. A társadalmi élet folyton munkáló, 
átalakító, újabb és újabb eszméket hömpölygető 
áramlata elrohan azok mellett, akik elzárkóznak 
előle s igy történik, hogy sokszor tettekre, hatá­
rozottan missióra hivatott egyének legkiválóbb 
tehetségeik dacára észrevétlenül maradnak a 
folyton hullámzó, élő társadalom kibontakozási 
processusai között.

Külön világot teremteni ma már nem igen 
lehet az embereknek, mert az egyéni törekvé­
seknek is bele kell illeszkedniük a társadalmi 
ólét hatalmas kereteibe s csak akkor és ily módon 
érvényesülhetnek.

Az érintkezésnek ez a legyőzhetetlen szük­
sége kétségtelenül igen sokat lemorzsol az egyéni 
karakter megnyilatkozásának eredetiségéből, de 
egyúttal azzal a bizonyos megkövetelt egyöntetű­
séggel, melylyel a gyakori érintkezésnek a külső 
modorban, megjelenésben is járnia kell, lesimítja 
az esetleges érdességet s megteremti a társadalmi 
simaságot.

Ezt a simaságot azonban nem keli és nem 
■szabad alakoskodásnak tekintenünk ; mert az a 
társadalmi életben sokat forgolódó embernek

A „Zalamegye“ tárcája.

belső világára is erős hatással van ; benne az 
emberek iránti gyöngédségnek egy sajátságos 
vonását fejleszti ki s ez végre annyira úrrá lesz 
egyénisége fölött, hogy másként viselkedni, meg­
jelenni, beszélni nem is tud, mint csak azzal a 
sima modorral.

Es mindenki elhiheti, hogy abban a társa­
dalomban, hol ez az alakoskodás nélküli sima­
ság az egyéneknél ily mértékben kifejlődött, 
vajmi ritkán fordulnak elő olyan súrlódások 
vagy jelenetek, melyek bármi tekintetben is 
kínos benyomást kelthetnének vagy békebontó 
konzekvenciákkal járhatnának. Mert ahol ez 
valódi gyöngédségen alapul (pedig mindenütt 
azon kell alapulnia), ott sohasem fordulhatnak 
elő olyan jelenetek, melyek bárkire nézve is 
kellemetlenek volnának. A sima társadalmi egyén 
a leikébe gyökerezett gyöngédségnél fogva má­
sok hibái és fogyatkozásai iránt elnézéssel van 
s ha azokra valakit figyelmeztetnie kell is, oly 
rendkívüli finom tapintatossággal, olyan kitné- 
letességgel és gyöngédséggel teszi, hogy föllé­
pése még a közvetetlenül érintett egyént vagy 
egyéneket is lefegyverzi s nem hogy elidege- 
nitené, hanem határozottan megnyeri. Társa­
dalmi simasággal sokszor olyan dolgokat lehet 
békésen kiegyenlíteni, miket a legcsekélyebb 
érdesség veszélyes mértékben elmérgesíthetne.

Az élet temérdek példát tár elénk e tekin­
tetben. Művelt, iskolázott egyének sokszor igen 
közönséges, szóra alig érdemes tliemák fölött,
— ha hiányzik náluk az úgynevezett társadalmi 
simaság — oly éles vitába keverednek, hogy 
sokszor már igen közeljárnak ahhoz a határhoz, 
hol a személyeskedésnek mérges következmé­
nyekkel járó jelenetei szoktak kezdődni. Szóról 
szóra, többről többre : a helyzet egyre kínosabbá 
lesz, végre nem egyszer az izgatottság, a modor 
a tettlegesség határát verdesi. Ilyenkor elég, ha 
a társaságban egy sima modorú egyén van, aki 
közbelép s a csete-patét mihamarabb eloszlatja 
s visszaállítja a békés érintkezés követeimé­

it gyermekek

Az anya.
— A „Zalamegje" eredeti tárcája. —

.Mesés dolgokat beszéltek Bánó Mariskáról, Csatáron.
Bogy gyönyörű, kondignációs házban lakik. Nem 

18 közönséges lakóház az már, hanem valóságos palota.
Bogy szobáiban minden csak úgy ragyog, csak 

1187 vakít a temérdek aranytól, ezüsttől. Királyoknak 
18 elég volna az a pazar pompa, az a szemkápráztató fény, 
aim °tt egybe van rakva a tündér mesék ragyogó kin­
cseiből.

Bogy mindennap gyönyörű fogaton viszik végig a 
nagyváros legnépesebb utcáin. Kocsi, ló csakúgy ragyog 
az aranytól. A kocsis, meg az inas olyan ruhában van­
nak, hogy még a királyfi is magára vehetné. LJrodalma- 
fat érő drágaság van azon a fogaton, de legdrágább, 
legragyogóbb maga Bánó Mariska, aki úgy ül az aranytól 
fény lő, drága bársonyos kocsiban, mintha a világ legszebb 
herceg-kisasszonyát vinnék ott esküvőre.

Mindenki megcsóválta erre a sok fényes hírre a 
!,,iét Csatáron; mert hát tüudér mesébe való história 
volt ez.

Ezelőtt két esztendővel ment cl Csatárról az a 
bánó Mariska. Apját, a falu szegény öreg tanítóját, nem 
sokkal előbb temették el. Egyedül, elhagyottan maradtak 
kelten, az üreg édes anyjával, arra a kétségbenjtőén 
csekély 84 forintra, amit hivatalos nyelven özvegyi se 
k'lypénznek neveztek el.

Mikor a fájdalom első, legégetőbb könyeit szegények 
fölszántották, akkor egy este Mariska az mondta az 
Atyjának:

11

a|nit maga
Édes anyám, mi ebből a csekély alamizsnából, 
;a kap, nem élhetünk meg. Egy embert is csakO.......r> —nj ----- .

Keservesen menthet az meg az éhenhalástói. En majd 
'Mami foglalkozás után nézek. Apám mellett sokai 
dúltam már: hogyan kell a gyermekekkel bánni, lto 
b7an kell egyet mást tanítani; zongorázni is megtanított;

I talán valami gazdag családhoz bejuthatok „„ D,_____
I mellé nevelőimnek. Lesz teljes ellátásom, meg egy kis 

fizetésem, amiből majd magának is juttath tok minden 
I hónapban egy kis segítséget a mellé a bét forint ala­

mizsna mellé.
Az édes anya azt mondta, hogy bizony az nagyon 

jó lesz.
Bánó Mariska azután egyszer elutazott a nagyvá­

rosba s néhány nap múlva azzal az ürömliirrel tért vissza, 
hogy — hála Istennek ! — kapott alkalmazást egy igen 
gazdag családnál. Lesz teljes ellátása, meg 200 forint 
készpénzfizetése. Ebből ő minden hónapban haza küldhet 
édes anyjának 10 forintot. Így azután gond nélkül élhet­
nek mind a ketten.

A szegény anya térdre esve adott hálát az Istennek, 
hogy igy megsegítette őket. Fájt ugyan lelkének, hogy 
egyetlen leányától el kell szakadnia, de megnyugtatta 
az a gondolat, hogy igy még is csak könnyebben elevez­
nek az életben.

Síikor a válás napja elérkezett, kimentek mind a 
ketten a temetőbe s ott az öreg Bánó sírjára omoltak. 
Bánó Mariska hangosan, zokogva imádkozott, így búcsú­
zott el édes apja halóporaitól.

Az özvegy átölelte egyetlen leányát ott a sir fölött 
és azt mondta neki:

— Édes leányom, ebben a csendes sírban áldott 
jó édes apádnak csak porai nyugosznak; a lelke, a 
szelleme itt maradt mináluuk; itt hagyta azokban a jó 
tanácsokat, miket szivünkbe vésett. „Inkább rongyokban 
vergődni becsülettel, mint bársonyban ragyogni becsület 
nélkül.“ Ez volt szegénynek egész életében a megnyug 
tató, vigasztaló mondása. Ezzel boesátalak téged is szár­
nyaim alól a nagyvilágba.

Mariska zokogva fogadta, kogy ezt a szép mondást, 
apjának örökségét, szivébe zárja, ott fogja őrizni ; nem 
fogja elfelejteni soha.

így indult neki, apja szellemétől vértezett szívvel, 
a nagyvilágnak.

Az egyedül maradt szegény özvegynek sok álmat­
lan éjszakájába, tenger kényébe került, mig bele birt

Mai számunkhoz föl iv melléklet van csatolva.

nyeit ; a társalgás szellemét visszatereli a sima­
ság medrébe.

Az olyan egyén, kiben a társadalmi sima­
ság nagy mértékben kifejlődött, soha meg nem 
sért senkit. Ha valaki mindenféle tücsköt, boga­
rat, tarka képtelenségeket össze-vissza beszél 
előtte, mosolyogva hallgatja ; legíölebb valami 
olyan igen ártatlan megjegyzést tesz rá, amiből 
a nagy hangon beszélő ember megértheti, hogy 
beszédének, szavainak értékével tisztában van 
ugyan, de határozott kritikával — tekintettel 
a társas együttlét körülményeire — nem akar 
élni, mert azzal talán kellemetlenül érintené a 
beszélőt.

Az ilyen egyénekről legtöbbnyire az a vé­
lemény (s ez egyúttal a mi társadalmi szelle­
münket is jellemzi), hogy nem őszinték, alakos- 
kodók. De ez a vélemény csak azoktól szárma­
zik, kik azt az egyént teljesen nem ismerik s 
nem tudják, hogy nála milyen mértékben van 
kifejlődve a társadalmi simaság; nem tudják, 
hogy az képtelen bárkinek is olyant mondani 
vagy tenni, amivel kellemetlenül érinthetné. A 
finomult társadalmi embernek kínos dolog vala­
kit megfosztani valami gondolattól vagy hiede­
lemtől, ami az illetőt esetleg boldogsággal tölti el.

Ez nem alakoskodás, nem az őszinteség 
hiánya, hanem eredménye annak a társadalmi 
simaságnak, mely az egymás iráüti gyöngédség­
nek talán túlhajtott, de minden körülmények 
között szép és lekötelező megnyilatkozása s a 
társadalmi béke és kölcsönös szeretet szempont­
jából mindenesetre többet ér, mint a minden 
áron való „őszintéskedés“, aminek örve alatt 
azután rendesen igen sok gorombaságot is for­
galomba bocsátanak az emberek j aminek meg 
becsületsértés, személyeskedés, pör-patvar vagy 
párbaj szokott a vége lenni.

Annyi bizonyos, hogy ha a társadalmi élet­
ben érintkezésre utalt egyének mindegyikében 
meg volna a társadalmi simaság (amire teriné- 

I szelesen senkit kötelezni nem lehet), akkor a

törődni az egyedüllétbe. Mint fekete holló sereg, úgy 
szállták meg lelkét az aggodalmak sötét gondolatai.

Az a leány olyan fiatal még, olyan tapasztalalan. 
Aztán nagyon szép is. Szegény leánynak a szépség na­
gyon veszedelmes útlevél a becsület útjára. Sokszor 
magában arra kérte a jó Istent, hogy valami gyenge 
csodával venné le leányáról legalább csak felét is annak 
a nagy szépségnek, melynek ezer éhes ördög szokott a 
nyomában járni. Mikor sok nyugtalanul töltött, álmatlan 
éjszaka után néha mély álomba merült, kínos álmokat 
látott. Mariskáját látta a gazdag ház fényes termében 
zongora mellett ülni fényes ruhában, ragyogó képpel s 
míg fehér kezei madárszárnyak gyorsaságával verdestek 
a billentyűk fölött és csudás szépségű akkordok rezdül- 
tek meg, zengtek, bongtak érintéseikre: körülötte fényes, 
gazdag urak hajlongtak, sugdostak fülébe csábos szavakat, 
megszállták a szegény gyámoltalan virágot a legvesze­
delmesebb fajta pillangók : a női szív halálpillangói.

De az anyai aggodalmakat, ezokat a kínos álmákat 
csakhamar elűzték Mariska levelelei.

Az első levélben, mely elutazása után néhány napra 
érkezett, leirta helyzetét s örömmel tudatta anyjával, 
hogy a család igen kedvesen fogadta. Az ur és úrnő 
nagyon jó, áldott teremtések; a két kis lányka, akik 
mellé fogadták, megenni való kis jószágok.

Azután minden hónap elsején megérkezett a fiz 
forintos utalvány, meg egy egy hosszú levél, melyben 
minden sor, minden betű megelégedettségiől, boldogságról1 M , ^ ° ' OObeszelt.

Egy év múlva Mariska azt irta édes anyjának, 
bogy a család őt nagyon megszerette a hűségért, ragasz­
kodáséi t, fizetését 100 forinttal javítottak s azon kívül 
temérdék ajándékkal is elhalmozták; ezentúl minden 
hónapban 20 forintot küldhet haza édes anyjának.

A szegény édes anya leborult a szobája falán függő 
szent-szűz képe előtt, úgy köszönte meg az isteni gond*

I viselést. Elgondolta magában, hogy ha a jó Isten igy 
, segíti őket, akkor ő a haza küldözött pénzből minden 

esztendőben szépen meg is takaríthat valamit és ha 
innen onnan leányát szerencse éri, milyen jó lesz az

I

I

11



párbajok ellen nem kellene sem társadalmi moz­
galmat indítani szélesebb és szőkébb körökben, 
sem szigorúbb törvények hozatalát sürgetni a 
becsület megvédésé és megsértésének megtorlása 
érdekében; mert a párbajt szükségtelenné tenné 
az egymás iránti gyöngédség, elnézés és társa­
dalmi simaság.

Nagyon rósz utón járnak azok, akik a tár­
sadalmat mindig külső pressiók utján akarják 
egyes vadhajtásaitól megtisztítani ; belülről kell 
annak kifejlődnie és megérnie olyanná, hogy az 
együttlétet valóban békéssé s az érintkezést, mint 
a tökéletesedés egyik tényezőjét, a magasabb 
szempontoknak megfelelővé varázsolja.

A magántisztviselők nyugdíjügyéről.
Köztudomású, hogy „Magántisztviselők országos 

nyugdíj intézeteu címén legközelebb Budapesten egy egye­
sület alakult, amelynek célja tagjainak kölcsönösség 
alapján nyugdíjat, elhalálozásuk esetén pedig özvegyeik 
nek özvegyi járadékot, teljesen árván maradt törvényes 
gyermekeiknek nevelési járulékot biztosítani.

Aki tudja, hogy az országban egyesületeknél, tár­
sulatoknál, vállalatoknál stb. hány tisztviselő van alkat 
mazásban, akik — nyugdíjra nem számíthatván — agg­
korukra a legszerencsétlenebb helyzetbe jutnak, vagy 
ha idő előtt találnak elhalni, családjukat minden anyagi 
támasz nélkül hagyják hátra: annak fogalma lehet hatá 
sáról azon üdvös mozgalomnak, mely a szóban forgó 
tisztviselők helyzetén a kölcsönös társulás szilárd alapján 
van hivatva segíteni.

A közönség tájékoztatása végett az egyesület alap­
szabályai alapján ismertetjük magát az egyesületet annak 
reményében, hogy a legtöbb magántisztviselő igyekezni 
tog annak áldásaiban részesülni.

Az egyesület rendes tagja lehet minden, a magyar 
szent korona, országainak és a megszállt tartományoknak 
területén székelő pénz , biztosító intézet , kereskedeimi- 
ipav-vállalat és magán cég tisztviselője és egyéb alkal 
mazottja és külföldi cegek alkalmazott |ai, amennyiben 
ezek állandóan Magyarországban tartózkodnak. Alapító 
tag az, aki az egyesület alaptőkéjéhez ;>U0 írttal hozzá 
járul; pártoló tag, aki évenként egy bizonyos összeget, 
legalább azonban ŰU irtot befizet az egyesület alaptőkéje
javára. ,

A rendes tagoknak nyugdíj, haláluk eseten özve­
gyeiknek özvegyi járadék, teljesen árván maradt türv. 
gyermekeiknek nevelési járulék biztosíttatik, mely cciboi 
a tagsági járulékok a következők :

Beiratási díj fejében minden rendes tag a. nyugdíjul 
biztosított összeg %% át fizeti egyszer s mindenkorra és i 
pedig az első rendes tagsági díj befizetése alkalmával.

° A tagsági díj tejében évenként minden rendes tag­
ba még 35 ik életévét túl nem haladta — az általa 
nyugdíjúl biztosított összeg 71/.>%-át fizeti egyenlő havi 
részletekben. Akik belépéskor 35 ik életévüket betöltötték 
de a 40-iket még túl nem lépték, a rendes tagsági díjon 
telül még ezen díjnak. 10% át tartoznak korpótlék címén 
fizetni. Ilyenek azonban tagokúi csak az egyesület meg­
alakulásától számított első év folyamán vétetnek fel. A 
40. életévet túl haladott, de még 50. évet el nem ért 
tisztviselők csak a rendes dijon felül még ezen díj 
20%-áuak, mint korpótléknak befizetése mellett vétetnek 
be rendes tagokúi, azonban csakis az egyesület megala 
kulásától számított 6 hónapon belül.

Kezelési költség címén minden rendes tag a bizto 
aitott összeg »/4%-át tizeti évenként, amely a többi díjjal 
együtt havi vészietekben előre fizetendő az egyesület
pénztárába. ,

Minden rendes tag legalább 400 írt es legfele > t 
2,500 irt nyugdíjat biztosíthat magának. A biztosított

összeg felemelhető, mely esetben a tag a felemelt Összeg 
után járó tagsági díjakat 4%%~os kamatos kamatokkal 
együtt iegieiebbb 24 egyenlő havi részletben pótolja; 
azonban a nyugdíjazást vagy elhalálozást 3 évvel meg­
előzőleg történt felemelés nem vétetik tekintetbe.

Ami a nyugdíjazást illeti, minden rendes tag. aki 
a dijakat 10 éven át fizette, a 11-ik évben munkakép­
telensége esetén a biztosított összeg 40%-át kapja 
nyugdíjé!
2%

'b
Ezen összeg minden további tagsági év után 

0 kai növekedik úgy, hogy teljes 40 évi befizetés után 
minden tag, tekintet nélkül arra, hogy munkaképtelen e, 
vagy sem, az általa biztosított teljes évi nyugdíj élveze­
tébe lép. ilasonlókép a megfelelő nyugdíjhoz joga van
minden, 
2(

den, 60 évet betöltött tagnak, ha az egyesületnek 
évig tagja volt és állását önhibáján kívül vesztette cl. 

A nyugdíj élvezetének megkezdésével megszűnik a 
tagsági dij fizetésének kötelezettsége.

A nyugdíj jogosult tagnak özvegye a biztosított 
nyugdíj 40%-át kapja. Erre azonban az özvegy csak 
akkor tarthat igényt, ha férjével legalább 2 évig törve 
nyes házasságban élt. Ha az özvegy több mint 15 évvel 
fiatalabb elhalt férjénél, nyugdija a korkiilönbség minden
egyes megkezdett évének megfelelőleg Vas e* lcszállíttatik, 
ami azonban csak a rendes özvegyi nyugdíj tél összesem... ............... (v,v v v ,
terjedhet, mely fél összeg igényét az özvegy, bármily 
nagv is a különbség, minden körülmény között meg­
tartja.

Oly nő, aki 50 évet meghaladott, nyugdíjjogosult 
taggal lép házasságra, nyugdíjra igényt nem tarthat.

Ha a nyugdíjjogosult tagok törvényes gyermekei 
teljes árvaságra jutnak, 18 éves korukig egyenként évi 
120 frt nevelési járulékban részesülnek.

Ha az egyesületnek valamely tagja a megállapított 
10 éven bchil halna el, úgy befizetett tagsági dijai 
kamatok nélkül özvegyének, vagy árváinak azonnal ki 
fizettetnek.

Az egyesület vagyona áll az alaptőkéből, amely a 
tagdijakból, az alapitó tagok alapítványaiból és a pártoló 
tagok járulékaiból képeztetik, továbbá egyéb adományok 
vagy hagyományokból s mindezeknek a kezelési költsé­
gek levonása után fenmaradó kamataiból és egyéb jö- 
vödelmekoől.

Az egyesület vagyona az igazgatóság kezelése 
alatt áll.

Az egyesület ügyeit vezetik a közgyűlés, az igaz­
gatóság, a felügyelőbizottság, a választmány, a vidéki 
választmány.

Az igazgatóság áll az elnök, két alelnök es 12 
igazgatósági tagból, kiket fele részben az alapitó és 
pártoló, fele részben a rendes tagok sorából a közgyűlés 
választ, valamint a vidéki választmányok elnökeiből.

A felügyelő bizottság a közgyűlés altul választott 
5 rendes és 2 póttagból áll ; működésük időtartama 3 év.

A választmány legalább 60 tagból áll, kik közül 
30 at a rendes tagok sorából a közgyűlés választ ; a 
választmány ezeken kívül az alapító, pártoló tagokból 
és azon cégek kiküldötteiből áll, melyeknek alkalma­
zottjai köztit legalább öten az egyesület rendes tagjai. 
A választmány működésének időtartama 3 év.

A kereskedelmi kamarák székhelyein, valamint 
olyan vidéki városokban, hol a tagok száma 30-ra sza 
porodott, önálló vidéki bizottságok létesíttetnek, amelyek 
saját kebelükből egy elnök, alelnök és öt választ 
mányi tagból álló választmányt alakítanak.

E rövid ismertetésből látható, hogy a magán tiszt 
viselőknek mennyire érdekében álló minél nagyobb 
számmal belépni az egyesületbe, amely oly nemes és 
üdvös célt tűzött ki és amelynek élén oly férfiak állanak, 
akik teljes biztosítékot szolgáltatnak arra, hogy az inté­
zet az alapszabályokban körvonalazott magasztos telada 
tának meg is fog felelni.

Különösen részvénytársaságok használhatják elony- 
nyel ez egyesületet azáltal, hogy tisztviselőik számára

nyugdíjat biztosítanak és Így az évi befizetéssel az eset­
leg már létesített nyugdíjalapjuk telszabadul.

Egy kis statisztika a zalamegyei ügyvédekről.
A zala cserszegi ügyvédi kamara f. évi február 

10 én tartott közgyűlésén előterjesztetett a kamara ügy 
védi lajstromában 1893. évi december 31-ig bezárólag 
bejegyezve levő ügyvédeknek és Ügy védj eleiteknek név-

^ 7\l jegyzék szerint a kamara területén levő ügyvé­
dek száma" 180, akik közül Zalavártnegye területére esik 
109 vagyis a létszám 60-56% ka, mig Somogy megye
területére 71 vagyis 39.44%.

A kamara tagjai közé bejegyzett 109 zalamcgyei 
ügyvéd közül 48" vagyis a vármegyebeli ügyvédek 
44.04%-ka esik a zala egerszegi kir. törvényszék terü­
letére, míg 61 vagyis a megyebeli ügyvédek f>5"96% ka 
a nagy-kanizsai kir. törvényszék területére.

A zala egerszegi és nagy kanizsai kir. törvenysze 
kék területén levő ügyvédek lakóhelyük szerint követ­
kezőkép oszolnak meg: a) a zalaegerszegi törvenysze!. 
területén levő 4S ügyvéd közül Znia-‘Égerszögen \an 20 
(41-67%), Tapolczan 10 (20-83%), Alsó-Lendván 8 
(.6-67%), Sümegben 7 (14-58%), míg Baksán, Boldog 
fán, Köves Kálláu 1 — 1 -3 (6-25%); b) a nagy-kanizsai 
kir. törvényszék területén levő öl ügyvéd közül 'ag.Y‘ 
Kanizsán van 38 (62-29%), Keszthelyen 9 (14*75%), 
Csáktornyán 5 (8-20%), Perlakon 5 (8-20%), Letcnyéu 
4 (6-56%),

Az ügyvédek névsora lakóhelyek szerűit vármegyén!v 
területén :

a) a zala egerszegi kir. törvényszék területén :
Álsó Leadván: dr. Chilkó Sándor, Hajós Mihály, 

Lsoó Ferenc, Kovács János, Lendvay Mátyás, Nagy 
József, Petrik Gyula, dr. YYollák Adolf.

Baksán: Baka Boldizsár.
Boldogfán: Nagy Károly.
Köves Kálldn : Kaszás Dezső.
Sümegben: Barkóczy Károly, dr. Jenvay Géza, dr. 

Murinyi Endre, Surgóth Miksa, dr. Székely Albert, 
Takács Alajos, Takács Zsigmond.

lapolezán: Csendes József, Dienes Sándor, Diskay 
Sándor, dr. Hoffmann László, dr. Kovács Vilmos, dr. 
Mányóky Gyula, Nagy Aladár, Szigly József, Ujváry 
Péter, dr. Zalai Simon.

Zala Egerszegen: Árvay Lajos, dr. Árvay László, 
Boschán Gyula, dr. Czinder István, Hajik István, Hor 
vátli Józset, dr. Hajós Ignác, Z. Horváth Gyula, Hollósy 
István, dr. Jámbor Márton, dr. Kele Antal, Krosetz 
János, Nagy Farkas (f), dr. Obersohn Mór, Ruzsích 
Károly, Szalay Ferenc, Szalmay József, Szigethy Antal, 
dr. Szigethy Elemér, Weisz Izidor.

b) a nagy kanizsai kir. törvényszék területén:
Csáktornyán: Bezéthy István, dr. Hajós Ferenc,

Molnár Elek, VYollák Rezső, Zakál Henrich.
Keszthelyen: Hoffmann Soma, Lénárd Ernő, Papp 

Sándor, Szabó Pál, Szabó György, Stieder Lajos, dr. 
Schwarcz Zsigmond, Tersánszky Lajos, Vértessy Iván.

Letenyén: dr. Csempész Kálmán, Málies János, dr. 
Svastits Géza, Zakál Gyula.

Nagy Kanizsán : Baboss László, dr. Benézik Ferenc, 
dr. Bereezky Viktor, Darázs Zsigmond, dr. Driek Józset, 
dr. Dezsényi Árpád, Eperjessy Sándor, Faics Lajos, dr. 
Fárnek László, Fischl Pál, Freiler Adolf, dr. I ülöj> 
Kázmér, dr. Fried Ödön, Győrfty János, Hertelendy 
Béla, dr. Horváth Antal, dr. Hauser János, dr. Kreisler 
József, Kovács Lajos, dr. Lőke Emil, dr. Neusiedler 
Antal, Oroszváry Gyula, dr. Plosszer István, Rapoeh 
Gyula, Remete Géza, dr. Rottschikl Jakab, dr. Rottschild 
Samu, dr. Rosenberg Mór, dr. Schwarcz Adolf, Szalay 
Lajos, Sebestériy Lajos, Simon Gábor, Tandor Ferenc, 
dr. Tuboly Gyula, Tuboly Viktor, Tripámmcr Rezső, 
Trojkó Lajos, Varga Lajos

<r,
bL plpiitrvéro me ír cííy kis hozománynak a haztaitas m kezdéséhez! Így múlott el megint egy esztendő.

Ekkor történt azután, hogy valaki Csatárról ott 
járt a nagyvárosban és meghozta a hirt, hogy Bánó 
Mariska milyen mesés tényben, gazdagságban él.

A hir ment szájról szájra s végre bejutott abba az 
egyszerű, szegényes szobába is, hol a jó édes anya bol­
dogan rakosgatta össze a filléreket, hogy majd milyen 
édes meglepetést log szerezni ezzel az anyai, gondos 
takarékossággal az Ő egyetlen leányának.

Erre a hirre az édes anya összeroskadt.
Mikor kissé magához tért, nem akart hinni a le

sújtó hírnek.
Az lehetetlen, hogy Mariska elfeledte volna azt, 

amivel ő kibocsátotta a nagyvilágba. Azt elfeledni annyi 
volna, mint megszeritségtelenítcni azt a szent sírt, hol 
apjának hamvai nyugosznak. Az nem lehet.

Azt gondolta magában, hogy elmegy a nagyvárosba 
és meggyőződik róla személyesen: vájjon nem a rágalom 
fekete szálaiból szövődött e az a mernie monda ?

Egyik este azonban fogat állott meg a kis ház 
kapuja előtt. Fényes urinő lépett ki belőle. Ragyogott 
az aranytól, meg a drága kövektől. Komorna kimerte be 
az udvarra, hol özvegy Bánóné lakása után kérdezoskodott.

Mikor az özvegy lakásába benyitott, a boldogság
kitörő örömével rohant be.

— Anyáin! édes anyám!
Az özvegy asszony reszketve állott föl, de a/A>' 

kiegyenesedett. A mécs gyönge világánál olya*1 vo - 
halvány matróna arcával, mintha a koporsóból ke l volna 
ki tiltakozó mozdulattal. Tompa sin hangon szolt.

— Nekem volt egy leányom, az igaz. Ue az ■--> 
erény, egyszerű, tisztességes leány volt. Az ,Íven tenynyo 
néni jöhetne az én látogatásomba. Az az asszony, ah.t 
kegyed keres, talán meghalt. En nem vagyok az.

Mennyit beszéltek azután két hétig a csatán;,U a 
bolondos özvegy Bánónéról, aki nem akarta megismer,,, 
egyetlen leányát; kiűzte, elkergette hidegségével. 
hát akár Így, akár úgy: még>s csak az u lan

meg belőle is, Bolondság volt tőle igy bánni vele, mikor 
! nagyságos asszony lehetett volna mellette, 
i A szegény özvegy asszony pedig ez alatt , szépen

elővette a megtakarított filléreket s egy utalványnyal 
visszaküldte oda, ahonnan jöttek ; ő pedig kuporgott a
hét forint alamizsna mellett. f .

Jött ezután hozzá címezve még egyket level, de 
ő egyiket sem fogadta el. Nek, csak egyetlen élőlény 
küldhet levelet: a leánya; az pedig az ő szamara meg 
halt. Csak küldjék vissza minden levelét, mintha o nem
is élne. .

így múlott el hosszú tíz esztendő.
Özvegy Bánóné testében, lelkében megtört. Nem is 

ment az emberek közé soha. Csak cstenkint botorkált 
ki a temetőbe; ott ápolgatta, gondozta azt a sirt, melyen 
kivül nem volt neki senkije, semmije a nagyvilágon. 
Nem ejtett a fölött a sirhalom fölött soha egyetlen pa 
naszos szót sem. Mintha attól félt volna, hogy lehatolnak 
azok a síri világba is. Minek zavarná meg szegény 
öregjének siri álmát. Aludjék szegény békében; ne tudja 
meg egyetlen lánya szégyenét, aki most bársonyban él,

Egyszer amint az esti homályban sírról sirra lépve 
botorkált szegény öregje sírjához, valami kínos, fuldokló 
zokogás csapódott feléje.

Megdöbbenve állott meg: férje sírjára borultan 
zokogott "egy megtört fiatal nő, kopottas, egyszerű ruhá­
ban. "Fejét csak egyszerű fejkendő födte, mely amint 
a fájdalomtól vonaglott — félig lehullott fejéről.

Közelébe lépett. Megismerte.
— Mari, egyetlen leányom.
A sápadt, megtört lány a fájdalom őrjöngésével 

rohant hozzá, leroskadt előtte, átkarolta lábait, csókolta 
ruháját.

__ Anyám! bocsásson meg ! Megvezeklettem min­
denért.

Az anya szelíden hajolt le lánya fölé.
Bár tiz év előtt is ilyen kopottan jöttél volna

lánya az. I meg. Ne sirj, ne sírj Meg ne tudja szegény jó apád !
-y-

Berlakon: Csesznák Józse Grész Alajos, dr. Kemény
Fiilöp, Szebeuyi Lajos, dr. Tersánszky Gyula.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Euyházi kinevezés. O felsége a király a vasvár- 

szombathelyi székeskáptalanban Schwarez Mihály őrkauo 
ltoknak az éneklő kanonokságra, dr. István I ti mos 
pápóczi perjelnek az őrkanonokságra és Ratkovics I endeI 
alsó lendval tőesperesnek és utolsó mesterkanonoknak a 
pápóczi perjelségre való fokozatos előléptetését jóváhagy 
váii. az ekként megüresedő alsó-iendvai tőesperességre s 
utolsó mesterkanonokságra Illés Ferenc tiszteletbeli kano­
nokot, rohoncz kerületi alesperes tanfelügyelőt és német 
szent mihályi plébánost nevezte ki; KöbérI Ferenc német 
keresztesi plébánost és pinkavölgy kerületi alesperest, 
valamint Ptday József alsó eőri alesperes plébánost pedig 
a nevezett székeskáptalan tiszteletbeli kanonok jaivá.

A.-Lendva és vidéke fiatalsága által t. hó 17-én 
rendezett koszorúcska — dacára á böjtnek—igen szépen 
sikerült és igen díszét közönséget hozott össze a korona 
szálloda dísztermében. A közönség csak a reggeli órák 
ban hagyta el a tánc termet, a hol a legjobb kedv ural 
kodott. A rendezőség a hölgyeket igen csinos táncrenddf I 
lepte meg. Jelen voltak Gáyer Pálné (Pórszombat) ,Hajós 
Mihályné, Horánczky Béláné, Hut Józsefivé, özv. isoó 
Alajosné (Z. Egerszeg), lsoó Ferencivé, Józsa Fabiánné, 
Király Mónié, Nuszer Jánosné, Nagy Sándorné, Román 
Dánielné (Barabás), Smodics Győzőivé, Sanveber Józsefivé 
(Baksa,) Stein Antalné, XVollák Adolíné, Hajós Ella, lsoó 
Juliska (Zala-Egerszeg), Isoó Vilma, Román Mariska 
(Barabás), Stein Irén, Poszvék Olga (Szatnvár) urhölgyek.

Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi kenyéregylet 
részére Fischer László ur 10 frtot, dr. Graner Adóit ur 
5 frtot voltak szívesek adományozni, melyért köszönetét 
íejezi ki Graner Teréz elnök.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir- 
miniszter lványi Andor also-lendvai polgári iskolai ven 
des tanítót a ÍX ik fizetési osztályba, tíasparik Géza és
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Géza és

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1894. évi 8 ik számához.
Matlnschek /akard zulu cgerszegi polgári iskolai segédta- 
niiókat rendes tani tói minőségben a X ik fizetési osztályba
nevezte ki.

Állandó gazdasági tudósító. A fbldmivelésügyi m. 
kir. miniszter Literatii István Iipséi lakost a letenyei

az állandó gazdasági tudósitói tiszttelárusra nézve 
bízta meg.

Kinevezés. A földmivelésiigyi in. kir. miniszter 
Tnkávs Jena és /hívül János tapolezai lakósokat a tapolezai 
vincellér-iskola felügyelő bizottságának tagjaivá nevez 
te ki.

Alapszabály megerősítés. A fbldmivelésügyi m. k. 
miniszter az alsó len Jvai yhyllo.rera és yeronospora ellen 
réjekezö egyesület. alapszabályait a bemutatási záradékkal 
ellátta.

Missio. I’ olyo hó 11-től 18-ig Zala Sbjtőrön igen í j 
látogatott szt. missió tartatott. Fater Flodung József 
magyarországi missió főnök és társa F. Dretka Ferenc,

> J iezsuita rend tagjai, úgy Fajthy Élek sbj töri 
önfeláldozás és lankadatlan

tagsági
delem

dij és
52 írt.

;r., könyvtár jő vö- 
reudkivüli bevétel

hátralékból G<»7 írt 9( 
játék pénz 02 írt 10 ki 

30 kr., mulatságokból 338 frt 37 kr., takarékpénztárból 
kivétetett 220 frt, összesen 1.351 frt 73 kr. Kiadások: 
házbér 140 frt, orvos tiszteletdija 150 írt, gyógyszerek

100 frt, pénztárnok
|a I 

fizetése

;t jezsuita rend
plébános, rendkívüli buzgó-
ággal teljesítették á dásteljes munkájukat. Kora reggeltől 

sutét estig végezhették náluk a helybeli és távoli vidék 
rui roppant számban összesereglett áj latos hívek missiói 
és egyszersmind húsvéti szt. gyónásukat. 1 (300 lélek 
részesült az oltári szentségben. Naponta két szent beszéd 
volt, melyek legtöbbjét l\ Flodung tartotta. Egyházi 
téren párját ritkító szónoklatainak hatásától megindítva,
I I pár — kik több évig vad házasságban együtt éltek 

térdelt az oltár elé a házasság szentségét felvenni. 
Az érdem e tekintetben F. Flodung határtalan fáradsá­
gának és azon rendkívüli tehetségének tulajdonítható, 
melylyel képes a legkonokabb bűnöst is igaz útra téri 
tűm. Különösen megható volt búcsú szónaklata. Úgy 
megnyerte a jelenvolt 3000 ájtatos hallgató szivét, hogy J 
mindannyi, a megtérés és megírniultság zálogául, hangos j 
zokogásban tört ki. Isten bő áldása legyen jutalma azon < 
elpusztíthatatlan drága mennyei kincsekért, miket a söj- I 
törieknek fáradhatatlan buzgóságával nyújtott. K. K.

Jotékonycelu adományok. A nagy-kanizsai takarék- 
pénztár részvénytársaság f. hó 13 án tartott évi küzgyü 
l'-sén az 1893 iki üzletév nyereményéből 1.130 forintot 
adományozott városi közhasznú és jótékony célokra, még 
pedig keresztény házi szegényeknek 150 irtot, izr. házi 
szegényeknek 150 forintot, a községi iskola céljaira 140 
Irtot, a községi iskola szegény sorsú gyermekeinek fel 
rí húzására 60 Irtot, az izr. iskola céljaira 14ö frtot, az 
izr. iskola szegény sorsú gyermekeinek felruházására 60 
Irtot, a kereskedelmi iskola segélyezésére 100 forintot, 
önkénytes tűzoltó egyletnek 50 frtot, népkonyha javára 
50 frtot, izr. kórház javára 70 frtot, vöröskereszt egylet 
nek, ingyenes könyvtárnak, betegsegélyező egyesületnek, 
keresztény jótékony nőegyletnek 25—25 frtot, gyermek 
barát egyletnek, polgári iskola céljaira, a főgymnasiuini 
múzeumra 20—20 frtot.

Meghívó. A zala-egerszegi iparos ifjúság önképző 
és betegsegélyező egyesülete az önképzőkör javára már­
cius 17 én a " '17 én a „Zöldfa“ vendéglő kaszinói helyiségében 
lánccal egybekötött zártkörű nemzeti ünnepélyt rendez

beszéd, tartja Rétinkövetkező műsorral ito
t labor tanár. Talpra magyar — 1J 
Aladár egyleti tag. Alkalmi beszél 
Unár ügyvéd. Szabadságijai Garay

előlitől, szavalja Tief 
tartja dr. Hajós 

Sándortól, szavalja i

ért .67 frt 52 kr., ellenőr
tiszteletdija 25 frt, szolga fizetése 120, tisztogatás es vi 
lagitás 24 frt, temetési költség 21 írt <0 kr., kórházi 
költség 92 frt IS kr., üdülési költség 63 frt 62 kr., úti 
segély 6 frt 90 kr., mulatságok kiadásai 187 frt 05 kr., 
regényekért 58 írt 58 kr., biliárdra posztó 23 frt 80 kr., I 
fa 27 frt 60 kr., újság- és nyomtatványra 22 frt 05 kr., I 
könyvek kötése 14 frt 10 kr., egyéb kiadások 30 irt 
06 kr., szegény iparos alapra 13 frt 50 kr., takarék pénz 
tárba 50 írt, pénzkészlet 8 fit 07 kr., 1.351 frt 73 
kr. Az egylet vagyona: takarékpénztári betétekben 450 
frt 21 kr., tagsági hátralékokban 1.290 Irt S3 kr., kész­
pénzben 8 fit 07 kr., vagyis összesen 1.755 írt 11 kr.

Az also lendva! takarékpénztár 1893. évi mérlege 
szerint a vagyon: kötvény tőkében 424.691 irt 68 kr., 
váltótok ében 303.110 frt 15 kr., előlegtőkében 1.708 frt, 
átmeneti kamatokban 17.741 frt 01 kr., perköltségben 
1.399 fit. 25 kr., leltárban 350 fit, intézeti házakban 
79.566 irt 51 kr., ingatlan birtokban 183 Irt 80 kr., 
pénztár 8.331 frt 13 kr., adósok 2.660 Irt 89 kr., h. é. 
vasút részvényekben 1.500 frt, házbérben 12 Irt 50 kr. 
összesen 84l.2o4 írt 93 kr. Fehér: alaptőke 40.000 Irt, 
tartaléktőke 40.000 frt, külön tartalék tőke 12,000 Irt, 
nyugdíjalap tőke 8.000 irt, betét 589.230 frt 79 kr., 
visszleszáinitolás 109.829 frt, átmeneti kamatok 8.103 
Irt 42 kr., betéti kamat 14.911 forint 79 kr,, hitelezők 
6.000 Irt, betéti kamatadó 1.491 írt 48 kr., osztalék 69 
frt, nyereség 11.619 írt 75 kr., összesen 841.254 írt 93 
osztalék egy részvény után 24 írt.

Községi adomány helyi érdekű vasúi ietes tese 
hez. Zala-Szántó képviselőtestülete a Sümeg—keszthelyi 
h. é. vasút költségeihez egyhangúlag 6000 irtot szava

nemeshírtokok központi igazgatósága ezennel közhírré 
teszi, hogy a kitűnőnek bizonyult eredeti cckendorfi 
takarmány répa- magjának kizárólagos és egyedüli eladását 
Ausztria Magyarország részére Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő cégre ruházta át és ennélfogva csakis 
ezen cég egyedül képes a valódi cckendorfi répamagot 
szállítani.

part-
megdüb-

község határában
engedi át.

nyugdíjalap 1.261 frt 90 kr., betétek 
kr., átmeneti kamatok 4.806 bt 11 kr., 

112.936 frt 84 kr., egyéb tartozások 5.516 frt
kr. összesen

Julii Károly egyleti tag. Népdalok, kettős dal, éneklik j 
Nagy Gizella és Nagy Laura. Felolvasás, tartja Kiss !
Lajos tanár. Rajta magyar népköltemény, szavalja Lakatos 
István egyleti tag. Belépti díj : személy jegy 60 kr., 
•■gyl'-ti tagnak 40 kr., családjegy 1 frt 50 kr. Fel ül tize 
fősek köszönettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak. 
Kezdete este 8 órakor.

BuCSÚ. Alulírott a Ilatvan külterületi népiskolához 
meg választatván, ez utón mondok Isten bozzádot e me

beli barátaim és ismerőseimnek, kérnW 
továbbra
lel

ve,
is meg szives emlékükben, amint en

tartsanak
kegyelet­

logom megőrizni a távolban is az itt töltött napok 
tbága emlékét. Szepetk, 1894. február 20. Zabik László 
osztály tani tó.

Félévi Vizsgalat. A keszthelyi alsó fokú kereskedelmi 
iskolában a napokban tartották az első félévi vizsgálatot. 
A vizsgálaton a bizottság tagjaui kívül jelen volt Takácli 
Imre főszolgabíró is.

A zala-egerszegi ipartestület 1893. évi bevétele: 
kötelezvények utján befolyt 29 frt 99 kr., kötelezvények 
••tan kamat 3 írt 2< kr.. hátralékokból 76 frt, beiratás- 
ból 43 Irt, tanouc szegődésből 122 frt, szabadulok után 
b’>8 forint, be és kijelentés utján 51 frt 90 kr., utas 
fogadónál 30 frt, munkakönyvekből ,8 fit 10 kr., ideig!, 
bizonyítvány után 30 kr, pén/szekrényre adott foglaló­
ból visszafizettetett 10 Irt, tagsági dijakból 206 írt 25 
kr., takarékpénztárból kivétetett 100 fit, megelőző évi 
pénzmaradvány 2 Irt 17 kr., összesen 822 frt 08 kr. 
Kiadások : elnök tiszteletdija 100 frt, jegyző fizetése 250 
bt, pénztárnok tiszt, dija 25 írt, szolga fizetése 150 frt, 
lak bér és lakbérhátralékra 146 írt 10 kr., fára 16 írt 
90 kr., nyomtatványokra 29 irt 50 kr., 100 db. munka 
könyvre 9 Irt 12 kr., iroda szerekre 4 frt 71 kr., hír­
lapokra 9 írt 55 kr., iroda áthelyezésére 1 frt 50 kr., 
Hl, ipartest, országos gyűlés költségeire 5 frt, tanoncok 
jutalmazására 2 forint 65 kr., posta dijak 1 frt 50 kr., 
utastogadóra 62 frt 90 kr., pénzmaradvány 7 frt 85 kr., 
összesen 822 frt 08 kr. A testület vagyona áll: elszegé- 
••yOlt iparos alap 253 Irt 95 kr., takarékpénztárban 235 
bt 66 kr., tagsági és bei válási dij hátralékokban 387 frt 
2.1 kr., hátralék kötelezvényekben 355 frt 42 kr., bútor­
zat 81 frt, könyvek és nyomtatványok értéke 55 frt, 
pénzkészlet 7 frt 85 kr., összesen 1.366 frt 13 kr.

Iskolai Célokra. A Keszthely melletti gyenesdiási 
'«kola céljaira a Szt.-László társulat 200 frtot szavazott 
íueg.

A keszthelyi uj takarékpénztár már megkezdette 
működését és pedig igen élénk, biztató körülmények 
között. Kibocsájtott 50 frtos részvényeit 60—70 írtért 
veszik már.

A zala egerszegi iparos ifjúság Önképző“ és beteg- 
segélyező egyletének 1 «93. évi bevétele: a zala-egerszegi 
takarékpénztár adománya 10 frt, pártoló tagdíj 1 frt,

zott meg, valamint elhatározta, hogy a 
a vasút számára szükséges telket ingyen

A nagy kanizsai kereskedelmi és Iparhank rész­
vénytársaság 1893. évi mérlege szerint a vagyon : váltó 
tárca 232.657 frt 04 kr., értékpapírokra adott előlegek 
21.275 frt, értékpapírok készlete 44.685 frt 21 Kr., pénz 
nemek 926 frt 75 kr., szelvények 69 frt 37 kr., intézeti 
ház 40.000 írt, adósok 52.462 írt 90 kr., pénzkészlet 
14.065 frt 14 kr., összesen 406.141 írt 41 kr. Teher: 
2000 db. 100 irt részvénytőke 200.000 fit, tartalékalap
23.400 frt 65 kr ..........................
46.012 frt 78 
hitelezők
09 kr., nyeremény-egyenleg 12.207 frt 04 
406.141 irt 41 kr. Évi osztalék egy részvény után 6 frt.

A balatoni ha aszal idei nagy sikereiről mesés 
dolgokat írtak a fővárosi lapok, hogy helyen kint 90—160 
métermázsa halat is fogtak egyszer-egyszer a halászok 
s hogy ennek folytán nagyon olcsó a Balaton-pnrton a 
hal. Sajnos, ez idén nagyon is keveset foghattak a hala 
toni halászok. A hal ára a keszthelyi piacon: fogas ki 
lója 1 '20—2 frt, süllő kilója 6J - 70 kr., a pontyé 5t) 
kr., csukáé 40 kr., keszegé 30—40 kr., harcsáé 70— 
80 kr. stb.

A sümegi takarékpénztár !S93 -ik évi. december 
31 - ik! mérlege szerint a vagyon: pénzkészlet 4.060 fit 
75 kr., jelzálogos kötelezőkben 583.127 forint 2« kr., 
váltótárcában 267.769 Irt 20 kr., előlegekben 6.105 irt 
4« kr., postatakarékpénztári betét és kamataiban 14.237 
fit 73 kr., házak értéke 16.000 frt, italmérési kötvények 
és kamataiban 7,431 frt, vasúti részvényekben 5.000 
frt, sorsjegyekben 1.024 frt, hátralékos kamatokban 
11.574 írt 51 kr.. irodai bútorzat értékben 160 forint, 
bekebelezési előleg számlán 6 Irt 0! kr., házbérhátralék* 

trt, összesen 916.718 forint 96 kr. — 'Teher : \ 
40.000 frt, betétek- és tőkésített kamataiban i

íOn/„ adó ,

H'rtelen halai. A keszthelyi balatoni fürdő
fel töltési munkásait f. hó 19-én d. e. mélyen 
bentette egyik társuknak, Virág János 60 éves nmnkás- 
uakj munkaközben történt hirtelen rosszul léte, ki összeesvén, 
párpere múlva szivszélhüdésben meghalt. A hirtelen ki múltat 
kocsin szab toltak gyámul- és kenyérkereső nélkül maradt 
családja körébe.

Part töltések. A keszthelyi balatoni fürdőnél a 
part-töltési munkálatok az ezidci télen is nagy buzgalom 
mai folytattalak. A gőzhajó kikötőtől balra 100—120 
méter területet, hol a múlt nyáron még nádas tér volt, 
most már teljesen fel töltötték s legközelebb ezen uj fel­
töltött területre fogják áthelyezni a csónakázó-egylet 
pavilion jut, hol immár állandó helyet nyerend. Az ujonan 
épült „Hullám“ szálloda májusban teljesen elkészül, kör- 

I nyéke pedig parkírozva lesz. Keszthely város bizony 
sokat áldoz balatoni fürdőjéért, megérdemli, hogy a kö­
zönség méltányolja a buzgalmát.

Baromfi tenyésztőknek. Az állatkert régi jó nevű 
tyukászataban vertei frissítés céljából elsőrendű valódi 
tisztafaju tenyésztörzsek érkeztek a külföldi legkiválóbb 
tenyésztőktől. Az igazgatóság már elfogad megrendelése­
ket faj baromfi tojásokra es kívánatra bér ment ve küld 
árjegyzéket. Képes árjegyzék 50 krajcárnak készpénz 
ben vagy levél jegyekben leendő időleges beküldése mel­
lett szinte bármentve küldetik me<r 
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt az

Uj zenemű. Hoher (Íyo.ln jeles zeneszerző kiadásá- 
ban megjelent: Halló levelek. 4 eredeti magyar népdal: 
L Nagy a világ köröskörül .

a megrendelőknek, 
igazgatóság.

Édes

íj ban 220 
alapfok* 
828.148

forint 96 kr. 
., ,v és tőkésített

frt 42 kr., tőkésített kamatok után
1.828 frt 99 kr., kifizetett kamatok után 10" 
frt 50 kr, előlegek utáni fi 
átmeneti kamatok kötelezők 
kr., fél nem vett osztalék 17 fi t, tartaléktőke és

dyeg illeték 3 
és váltóknál 
frt,

utó 139 
frt 40 kr., i 

1.329 frt 6.3 j 
kamatai I

2. A falu árvája . . . •). 
anyám szülő dajkáin ... 4. Minél szebben, ragyo­

góbban . . . Ara 60 kr. Kapható a szerzőnél Káptalan­
tótiban ti. p. Guláes. A dalok akként vannak zongorára 
alkalmazva, hogy azokat ének nélkül is el lehet játszani, 
mivel a dallamhangok a zongora részben is benfosdal- 
tatnak.

Uj zenemüvek. A pécsi Valentin Károly fia zene­
műkereskedés kiadásában „ 1 Jankó Fista, legújabb nótái“ 
című vállalatból ismét 4 füzet jelent meg fölötte csinos 
kiállításban és pedig: a H-ik tüzet, Blaha Lujzának 
ajánlva, tartalmaz két nótát : a) Kázsmérkendőin a vál- 
lamra van vetve . . . (Szöveg Józsi Antaltól.) b) Jaj de 
naSy> ÍaS *fe nagy szalmakazal .... (Szöveg Dankó 
Pislától.: a illik tüzet, Veres Sándor a magyar kir. 
operaház tagjának ajánlva, tartalmaz két nótát : a) A 
keservét a világnak . , . (Szöveg Józsa Antaltól.) b) Files 
anyám izenje meg . . . (Szöveg lvéry Gyulától.) a IV-ik 
tüzet, dr. Schmidt Antal urnák, a „Sirassatok, ha meg­
halok“ c. dal szerzőjének ajánlva, tartalmaz két nótát: 
a) Megtiltottam a szivemnek .... (Szöveg dr. Lévay 
Kdétől.) b) Főhely volt a te szerelmed . . . (Szöveg Fosa 
Lajostól.) az. \ ik tüzet, Ábrányi Wein Margit, a magy, 

operaház kitűnő tagjának ajánlva, tartalmaz két 
Mátraalji piros rózsa . . b) Boldog vagyok 
. (Szöveg Dankó Pistától ) Ára füzetenként 

<!’. Ajánljuk ezen jó magyar zamaté nótákat közön­
ségünk figyelmébe.

A Pallas Nagy Lexikonénak tüzetes kiadásából
megjelent a 61 64. füzet s ezzel megkezdődött a nagy
vállalat V . kötete. A füzetek mint rendesen, gazdagon 
vannak illusztrálva, úgy szövegábrák, mint mellékletek 
tekintetében. E négy füzethez a következő külön mellék­
letek vannak csatolva:Dánia térképe, Posner és fiamé 
intézetéből, ! fara tesz ti tó gépek, a I fardanellák térképe, 
Dinamó elektromos gepok I -4. lap, Debrecen város 
színnyomatii tervrajza, a Deli vasút migyarorsszági vo­
nalainak térképé, lDrcetiszfitó gépek, Devon szisztéma, 
a Diadocliok országainak térképe, Posner intézetéből, 
Diasz szisztéma, Diluvium, Satyr a Dionysos-gyermekkel 
igen szép réznyomás a Pallas nyom iájából. Á szőve"-a

k li­
nó tát : a 
rózsám . 
60

D.iinmara cikktől e,rész D
25.252 írt 50 kr., nyugdíjalap és kamatai 8.012 frt 15 
kr., tiszta nyeremény 7.977 frt 37 kr., összesen 916.718

sorgy áros
frt 96 kr.

Artézi kutak. ReischI Vencel keszthelyi 
gyártelepén ártezi kutat furattat, hogy belőle a sörgyár 
táshoz elegendő mennyiségű és jö minőségű vizet kap­
hasson. — Egy bpestí technikus ajánlatot tett, Keszthely 
városnak ártezi kitt fúrására, de ajánlatának elfogadása 
felett a város még nem határozott.

Ut vasutak. Keszthely, hűmeg és l’apolcza városok, 
ugv szintén a környékbeli falvak lakosait élénken fog­
lalkoztatja az a kérdés, hogy a Keszthely sümegi vagy a 
Keszthely—tapolezai vasút fog e létesülni. A keszthelyiek 
legjobban szeretnék, ha a kesztlielv— hévíz—sümegi j

gonddal
sear tusig terjed s a számos, 

és alaposan irt cikkek közül kiemeljük 
következő fontosabbakat.: Dánia (dr. 1 írózik 

nyelv és irodalom (dr. Baján), 
Dante (dr. RadóA.), Darvinizmus (dr. Alexander), Dávid 
Ferenc (Farkas József), Day ka Gábor (dr. Négyessy), 
Deák Ferenc (dr. Marczali), Debrecen (dr. Tiiirring), 
Debreceni kollégium (dr. Balogh F.), Decentralizáció 
(dr. Heil), Déli vasút (Dobieezky S.), Délszláv nyelvek 
es irodalmuk lylr. Bojmeic), I fembinszk> (Sebestyén Gyula), 
Demokrácia (dr. Sehvarcz Gyula), Demokratizmus (u a.), 
Demologia (dr. Körösi J.), Demosthenes (dr. Vári), Dé­
nár (dr. Fröhlich R. és dr. Zigány), Deportáció (dr. Heil) 
és Descartes (dr. Alexander). A Fallas Nagy Lexikona 
megrendelhető minden könyvkereskedésben s a kiadó 
részvénytársaság még azt az áldozatot is meghozza, 
hogy azoktól, akik egy külföldi, vagy régibb magyar 
Lexikon birtokában vannak, ezeket bizonyos összegért 
cserébe átveszi.

Zalavarmegyének az 1848—49 iki szabadságharc­
mi szerepe volt s minő események színhelye volt a 

nj " -erulete ? A ki ezt tudni óhajtja, részletesen leírva 
megtalálja Novak Mihály könyvében, (kapható a szerzőnél 
Andráshidán, u. p. Zala-Egerszeg). A munka terjedelme 
176 lap, ára — bérmentesen küldve — 1 frt. Fagyét len 
történeti munka sem tárgyalja oly részletesen megyénk 
akkori dolgait és sok, eddig ismeretlen történeti valóságot 
derített fel és örökített meg a könyv írója. A napilapok 
is elismeréssel szóltak róla, a milyenek pl. a „ Budapesti 
Hírlap“, „Egyetértés“, „Festi Napló“ stb.

A „Regény Szalon“ 5-ik száma fekszik már élőt 
tünk, ami ismét alkalmid szolgál nekünk arra, hogy a 
kiváló tartalmú, pompás kiállítású és füzetenként 80 
hasábra terjedő szépirodalmi folyóiratról a legszívesebben 
emlékezzünk meg. — Hogy mily hi ven teljesíti Zempléni 
F Gyula a lapja s maga elé tűzött programmot, mely 
szerint az idegen nemzetek legjelesebb irodalmi termékeit

különösen 
és dr. Mangel

vasút
hely

ki mielőbb, de nincsenek ellene készt- i
—tapolezai vasútnak sem.
Rósz termés kövelkezményei A

most már általánosan és mindenütt tud 
évi répamagtermés a gócponton t

azgakörökben 
idják, hogy a múlt, 
(‘"ész Észak német -

j ország termelő helyein nagyon rosszul ütött ki. A nagy- 
hiányt sokan, — kik répamagga! kereskednek, — min­
denféle módon, leszállított árakon, és olyan áruval igyek­
szenek pótolni, a mely a „jó“ és „megbízható“ jelzőt 
semmikép sem érdemeli meg, mert az idei viszonyok 
közt tárva- nyitva az ajtó oly üzelmeknek, melyek a gaz­
dára nézve végzetessé válhatnak. Ilyenekkel szemben 
csak akként lelhet a gazda érdekeinek helyes megóvá­
sára nézve megnyugvást, ha az idei viszonyok közt 
egyáltalán nem bízza másra rendeléseit, mint épen csak 
első rendű cégre, a mely megbízhatóságánál fogva vezér­
szerepet játszik növénytermelésünk terén. De látjuk : 
különben, hogy a valódi fajazonos magvaknak termelői 1 
is állást foglalnak már a számos hamisításokkal és vissza j 
élésekkel szemben. A ma megjelent lapokban következő ■ 
nyilatkozatot tesz közzé egy világhírű külföldi répamag- j 
termelő: A Borries-féle cckendorfi (északnémetországi) i

ban
megye területe



mutatja be hazánk nyelvén, azt az eddig megjelent fii 
zetek óriási anyaghalmaza igazolja a legfényesebben. A 
francia, a spanyol, n lengyel regényirodalom e nemzetek 
legelső íróival van képviselve. A „Regény Szalonban“ 
bemutatott, jobbára nagy szabása költemények külön 
legesség-gé tették e folyóiratot már e Idigelé is, mert nem 
volt még nálunk szépirodalmi vállalat, mely feladatául 
tűzte volna maga elé, hogy az idegen költészet gyöngyeit 
ily tömegesen mutassa be. — A legközelebbi számban 
már uj regény kezdődik, Neerának, az olasz írónők leg
elsőjének „Isten veled" cumi regénye, melyet a „Regény 
Szalon“ olvasói számára megszerzett. — A „Regény 
Szalon“ kiadóhivatala (Budapesten, Népszínház utca 20. . 
sz.) a régi számokat folyton pótoltatja és igy az újonnan j 
belépő előfizetők az egész évfolyamot bármikor megsze í 
tezhetik. A lap előfizetési ára negyedévenkint 2 írt. 
Mutatványszámok bárhova szívesen küldetnek.

„Az 1848 49-ikí magyar szabadságharc törte 
nete'-cimii illusztrált munkából a szokott pontossággal 
most jelent meg a VI. tüzet. (1 raeza György e füzetben 
az 1848 március l.'tiki bécsi forradalom keletkezését és 
lefolyását mondja el. A könyv e része oly érdekfeszitő, 
mint egy regény. Kossuth hires pozsonyi beszédének 
forradalmi hatása, az utcai harcok, a Burg ostroma oly 
élénken, mindazonáltal a történelmi hőségnek megtelelő 
leg vannak elmondva, hogy az olvasó szinte maga előtt 
látja az alkotmányért küzdő, forrongó Bécset. A füzetet 
számos, egykorú eredetiek után készült kép díszíti, Egy 
egy tüzet ára 30 kr, A legközelebb megjelenő 7. füzet­
tel uj negyedév veszi kezdetét. Előfizetési á>- egy hónapra 
(2 füzet) 00 kr., negyed évre (l‘> tüzet) 1 irt 80 kr., tel 
évre (12 tüzet) 3 irt GO kr., egész! évre (24 füzet) 7 irt 
20 kr. Előfizetni lehet Lampel Róbert könyvkereskedő 
sében, Budapesten, Andrássy ut 21. sz. a.

A szép Neville kisasszony. Regény irta Crokcr 
B. M. Augolból fordította Cserhalmi H. írén. — Az 
angol regény irodalom egvik legkitűnőbb terméke ez a 
regény. A szép Neville kisasszony nemcsak „szép“, de 
bájos és szellemes is. Olyan érdekesen, olyan elienáiha 
tatlan humorral tudja elbeszélni az ő történetét, hogy 
magával ragadja az olvasót, miként lebilincselte a kör­
nyezetét. Finom megfigyelő tehetsége, psichologiai éles­
látása és a társadalom komikus alakjainak sikerült pil­
lanatfelvételei, melyeknek terét eleinte egy ódon ir nagy 
birtok szűk köve, később a szindus indiai társaság képezi, 
érdekes és élvezetes olvasmánynyá teszik e regényt és 
méltó helyet foglal el az Egyetemes Regénytár megvá­
logatott, kitűnő kötetei között. A fordítás igen sikerült. 
— A két kötet ára csinos piros vászonkötósben 1 irt.

A magyar nép tiszta lelke minden időben tudott 
lelkesülni a bűbájosán összeszőtt mesék, mondák iránt. 
Ezeket jórészben maga a nép esze gondolta ki, s amelyek 
más népekkel való érintkezés utján kerültek magyar 
vidékre, azokat a nép a maga józan s amellett nemes 
irányú gondolkodás módja szerint átidomította, mert a 
magyar nép egyik fősajátsága az, hogy minden időben 
meg tudta tartani a maga saját eszmeirányát. A népies, 
igazán magyaros gondolkodás tehát semmiben úgy meg 
nem nyilatkozik, mint a nép meséiben, mondáiban és 
helyi vonatkozású regéiben. — Nagy nemzeti vállalat 
az, mely most „Magyar Mese és Mondavilág“ ebnen

Athenaeum“ irod.
rajzaival díszítve

s ebben megtaláljuk 
Vitéz

n1Benedek Elek szerkesztésében az 
társulat kiadásában Kzéchy 
Már a második füzet is megjelent, 
a „Szép Palkó“ ez. mese befejezését.,

fa“,

megindult.

a
aranyszorii 
A csoda óra1

.Babszem Jankó“,
SZOCS

.Szalonna
n

ez.
bárány , „

„Rózsa királyfi“ ez. mese kezdetét. 
E füzetben, melynek ára 2.) kr., k) szebbnél szebb kép 
is vau A Magyar Mese- és Mondavilág minden könyv 
kereskedésben megrendelhető. Az első füzetet a kiadó 
(Athenaeum könyvkiadóhivatala, Budapest Ferenciek tere 
3.) kívánatra ingyen is megküldi.

A „Szabad Szó“ képes politikai napilap icgujlegújabb
,Szabad Szó“, melyről talán már fülös-

rolcsóbb

44ii kig. 1894

Xala-Eegerszeg rendezett tanácsú város a lovassági

laktam és istáié kibővítése
építési munkálatainak vállalati utón leendő biztosítására 
ezennel zárt. verseny tárgyalási hirdet.

A lovassági laktanya kibővítési mun
kálatainak költsége.....................  4773 Irt. <50 kr.

Az istáló kibővítési munkálatainak
költsége...........................................4177 Irt í)4 kr.
Az ajánlat mindkét munkára együttesen teendő.
Az ajánlatban tisztán és világosan kiteendő, hogy 

az eredeti költségvetésben telveti egység árakból számi 
lolt hány percent,nyi árleengedéssel, vagy ártelemelessel 
hajlandó pályázó a munkát elvállalni.

Az ajánlatok meghatározott minta szerint szerkosz- 
telelők. Az ajánlatot alá tartozik inn a vállalkozó ; ha 
a vállalkozó emeletes épületek építésére nem bír a tör­
vény által előirt képesítéssel, úgy az ajánlat vállalko­
zón kívül az építés vezetésével megbízandó és a szük­
séges képesítéssel bíró alkalmazottja által is aláírandó.

Bánatpénz gyanánt az előirányzott építési költség 
5n/„-je, vagyis 450 irt melléklendő, mely összeg a mun 
kát megnyerő által 10%-re kiegészítendő.

A versenytárgyalás határidejéül 1891. márczius 
hó li citek délelőtti 9 órája tűzetik ki.

A város képviselőtestületének tetszésétől függ a 
benyújtott ajánlatot, az ajánlati összegre való tekintet 
nélkül, el- vagy el nem fogadni s esetleg a munkálatot 
oly vállalkozónak adni, kit legmegbízhatóbbnak tart.

Terv, költségvetés és részletes pályázati teltételek, 
valamint ajánlati minta, a polgármesteri hivatalban meg­
tekinthetők.

Zala Égerszögen, 1894. február 19 én.

«

Németh Elek sk.,
polgármester,

HÍRADÁS.
A Csáktornyái urodalmi tisztség ré­

zéről ezennel közhírré tétetik, hogy

1. Dekanovccz,
± V.-Szent-György,
3. Sze 't-Rókus,
4. Szént-n ereszt és
5. Szent-Ilonái

6 f évi március hó 7-én délelőtt 9 9
£ Órakor Csáktornyán az urodalmi gaz- c*
6 dasági irodában nyilvános árverésen a g
& legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe adatik.
5 A feltételek az urodalmi Tisztségnél g
£ betekinthetők. ^
^ Az árverezni szándékozók a kellő r
6 bánatpénzzel ellátva tisztelettel meghi-
8 vaknak. S
K Az urodalmi Tisztség.
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Wilhelm léle köszvény és csúzellenes

3 Vértisztító-tea 5
x

v i I ág k iá 11 í táso kon

v (

az első díjjal,
I kitüntetve.

Az emberi szervezet 
r, s ép azért arra törekszünk,

legfontosabb

arany erem

eleme a

ges testben
alapföltétele pedig, hogy 
gyen.“ A v é r k é p c z i az 
k ö z p o a t j á t Rendszeres 
juthatunk egészséges vérhez, 
képes magát folytonosan az e

meg legébe rebb
elő az 
helyes

egészségben 
diagnózisát képes

hotry

gondolnak.
kedvezményei. A
leges elmondani, hogy a legjobb és legolcsóbb magyar 
napilap, heten kint „ Koszorú“ eimmel egy rendkívül gaz 
dag és előkelő tartalmú, képekkel díszített szépirodalmi 
hetilapot ad mellékletül. Továbbá „Kalapacs“ címmel 
maró és csipős élvektől duzzadó előlapot, mely hetenkint 
talányt is közül, a, megfejtők között 52 Jósziv sorsjegyei 
és í>2 kötet szépirodalmi könyvet sorol ki. Ezenkívül 
még a következő páratlan kedvezményekben részesíti 
előfizetőit: Azok az előfizetők, a kik a „Szabad Szó“ ra 
az egész. 1894. éven keresztül előfizetnek oly módon, 
hogy az előfizetési összeget negyedcvenkint küldik he, 
megkapják 1. A „Magyar Történet: Album“ nak már 
megjelent kötetét nyomban, a mint az első évnegyed) 
előfizetést beküldik. 2. A pünkösdkor megjelenő „Írók 
és művészek Albuma“ és „Közigazgatasi 
azt, a melyet maguk választanak. 3. A 
tüneti Album“ nak karácsonykor megjelenő 2 ik kötelét. : ; 
4 A Szabad Szó“ 1895. évre szóló karácsonykor meg- U,, - , ,% , r I í
jelenő nagy köpés naptárat.

Album“ közül 
Mag var Tör­ li??

Kiélfizetési ái-
vidékre

Egész évre
2 fi t, félévre G Irt, 1 ,évre 3 trt. Az előfizetési 

pénzek a ,,Szabad Szó" kiadohivatalahoz (leiez-köiut 
41. szám alá) küldendők. Jegyzet: Nem előfizetőknek a 
diszes kötésű 50 pompás színes képet tartalmazó Magyar 
Történeti Albumok egyes, U>0 oldalra terjedő köteteit 
kötetenkint 2 trt belli árért megküldjük.

Heniioberg ti. <cs- és kir- "dvarÍ8Z)"itó
sel ve mg vára Zürichben, a priváf megrendelők la 
kására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket, méterenkint 4o kft,ól II hl Go kiig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott es 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 24U külön

ban) 
cint - 
ki ->„

kockázott
stb.

hozó minőség és 291H) különböző szín es árny ala 
Minták posta lordultáva.1 kfildetnek. Sv«i|ezha 
zott levelekre 10 kros és levelezőlapokra ;> 
bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

hogy egészsé 
lakozzék; ennek 

vérünk le- 
é I e t m ii k ö d é s 

életmód mellett 
De nem mindenki 
‘őirt életrendi sza­

bói vökhöz tartani sem evésnél, sem ivasnál. De 
vigyázat mellett is fordulnak 

rendellenességek, melyeknek 
sokszor az orvos sem 

megállapítani. A ki beteg, azt szeretné, 
magától meggyógyulna; de hogy az 
ember az maradhasson, arra kevesen

A vér tehát az életműködés központja lévén, 
nemcsak a beteg, de egészséges embernek is 
v/re tiszántartására kell törekednie. Ennek első 
föltétele egészséges és erőtadó táplálék ; de ez 
egy dűl nem eleg. szükséges, hogy az egeszsé 

ges ember oly szerekkel éljen, melyek nem 
engednek ártalmas anyagokat a vérbe jutni s a 
már benne levőket is kiküszöböli. Az emberiség 
javát már :>0 év óta szolgaló ilyen 
egyedül a \\ ilh ilvife/c l'nnzm/i/ c.s- 
nírtisztltótf'.a, kizárólag Wilhelm Dere 
által Neuiikirchenben (A. Ausztria) <

A ki vérének természetes tisztaságát megő 
rizni akarja, de különösen azok, kik csuzos 
fájdalmakban szenvednek, ezen hatásos szert 
használni el ne muiaszszák. Betegeknek ezen 
tea íiélkiilözhetleii. Híres orvosok, köztük < )ppol. 
zer és Fetizl tanárok, Müller, a berlini vegy 
lab. igazg., dr. Werner és dr. Jane! szerint ezen 
tea a vér miívJcn. b<tet)*é<jeine/, továbbá májbe 
t.egség, altesti bajok, fehérfolyás és aranyeres 
bántalmak ellen csodás hatással bir. — Mivel 
az idegrendszer szintén a vérrel van összekötte 
tésben, következőleg ezen általános szer úgy 
mélakór, ideggyengeség és hysteria ellen is jó 
szolgálatot tesz. Szóval nincs oly betegség, mely 
nél ez a szer a legjobb sikert nem eredmé­
nyezné.

Ez okból tehát, a közegészség szempontjából 
is a „Wilhelm féle köszvény elleni tea“ egy 
háztartásból se hiányozzék.

Egy csomag ára I frt.
Kapható a készítőnél: WILHELM KERENG 
gyógyszerésznél Neun ki rchenben (Alsó-Ausztria) 
és az osztrák magyar monarchia bármely gyógy- 
tárában; vételnél határozottan ,,Wilhelm féle 

és csuz elleni tea“ kérendő.

Üzlet-fenntartás.
V an szerencsém a nagyérdemű kő- 

zönség becses értésére adni, hogy el­
hunyt. férjem

borbélyüzletét
a körmendi utcában továbbra 

fentíirtom s kérem a nagyérdemű 
szives pártfogását és nagy­

becsű t ámogatásá t.
1894. február 9.

Özv. Piirrasri Józsefné.
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Pályadijakat
illető hivatalos elismervény

arról, hogy 
szerint, a „ÍViiz <‘S

a fenti ügy és letéti számú jegyzőkönyv
Küld* C Ilin sz ikl.i adó

koszvvn v-

I X Nyári gyógymód. Őszi gyógymód.
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tulajdonosa, 500 ötszáz ezüst koronát, az említett 
szaklap f. évi február 15 én megjelent számában 
hirdetett öt közérdekű pályakérdés nyertes meg­
fejtőinek. a „VéllZ és Föld“ (szaklap Magyaror­
szág jelzálog és földbirtok forgalmának elómozdítá 
sára) szerkesztősége által, a „Péliz és Föld“ ben 
(szerkesztőség Budapest, vaczí körút 39) közzétett 
pályázati teltételek értelmében, 200, 100, 100, :»0 
és 7)0 ezüst koronával való jutalmazása céljából, 
készpénzben őrizetül átadott.

1 Budapest, 1894, ezernyolcszázkileiicvennegyedik 
év február hó L), tizenötödik napján.

Steinbacli István
(P H.) kir közjegyző.

Budapest, (lizelin-tér 1.

1 „Pénz és Föld“ |
Kiadás <1.5.900 közjegyzőileg hitelesítve. e

2 (Hatvanötezer példány.) •=
4 Előfizetési díj egy egesz évre 3 frt o. é. ~

j? Dij mentesen r
küldjük lapunk összes előfizetőinek a csak í 

.í nálunk kapható Magyarország e nemben 4. 
fő egyedüli térképét, melyben minden egyes = 5- 

megye termelési /igái pontosan ki vannak T!T 
^ =■ mutatva. Ezen térképünk hátlapján Magyar

ország 400 ehvló birtoka van kitüntetve.’®.^

|Í Hirdetések E*
x dúsan hoznak pénzt £•

■3 a „Pénz és Föld“-ben ^
-i való közzététel által. ,
5 Magyarország földbirtokosai leg- %■

1 hasznosabb szaklapja! "
rí /

5 Kiadóhivatal:
"=* Budapesten, Váczi körút 39. szám. F
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* Hirdetmény. §
Alulírott igazgatóság ezen- ^ 

H nel közzé teszi, miszerint 
6 iíriicsamókában a felszámo- & 
^ last bevégezte: felhivatnak la 
y ;iz érdekeltek esetleges kö- ^
# vetéléseiknek 0 hónapon belő- 5*

li érvényesítésére. ^
i? Sümeg. 1894. február 16. Sfr
5 Gazdák és Iparosok $$.
^ részvénytársaság arucsarnoka

Igazgatósága. H
k &

S Reehnitz József S
t-' e £.7^

A* oki. tánc- és illemtanar tánciskolája A
'5 ZALAEGERSZEGEN. $

Mély tisztelettel értesítem a magas 
nemesség és tánckedvelő közönséget, ^

V hogy előnyösen ismert A

5 táiiczisk ólamban v
6 eddig a lehető legjobbnak bizonyult, ^
A könnyen felfogható tánctan modsze- £p 
^ rém mellett az összes modern táncok- &
V bői oktatást adok. Kívánatra házon
4 kívül is oktatok. "v,
T, M üsor: 2
•Y Az ästhetikai testgyakorlatban : a Fp
•p test szabályszerű mozgását és tag lejtését. ^ 
& Az illemtanban: a szalonszerii tartás 5 
p a társodalomban.

A táncban: a legújabb és legdiva- 
tosabb kör-, contra- és nemzeti táncokat, ép 

,V, A tanfolyam — az exklusivitás szi- ^ 
óTj gorn megtartása mellett, öt hétre terjed, fp 
yr Tanítási órák : Gyermekeknek és gjj 
A tanulóknak 6—8-ig, felnőtteknek 8 —ÍO Cg 
Y, <Váig este. ^

kP Tanítás és tanulók felvétele naponta. $
'í Bővebb felvilágosítást személyesen. u?

e
A Teljes tisztelettel w
V Reehnitz József S
A oki. tánc- és illemtanár. -(A-
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I iókiizlet : J
VI. Andrássy 

út I. sz. L

Megjelent:

i
mag- és növénykereskedése

l’óiizlct :
V.Tiikör-utca

5.SZ,

Kívánatra ingyen és bérmentve kiildelik meg.

Magasan conventrált
műtrágya

egyedüli főraktára.
Ingyen melléklet minden

rend élményhez.

y w
ö Tasonc kerestetik. ö
j.| Egy jó házból való Jiií |»J

|:| mint tanuló iti

X felvétetik.
|*j Bódis Mátyás

fűszer , cseaiege- és bor kereskedésében 
U Sümegen.
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X

X

348/v. 1894. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX, t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az a.lend- 
vai kir. jbíróság 348 p. 94. sz. végzése által Vlllternicz 
és Reich bécsi cég végrehajtató javára Tausz Vilmos 
len ti i lakos alp. ellen 92 frt42 kr. tőke, ennek 1893. dec- 
hó 2 tói járó 6% kamatja,úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával bÍróikig lefoglalt és 550 
írtra becsült 40 meter mázsa gubacs és egy pár vörös 
ökör tinóból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Lenti 
vagyis alperes lakásán leendő eszközlésére I894. évi már­
cius hó l-ső napjanak d. e. I0 oraja határidőül ki tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 188I. évi LX. t. c.107. § a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Alsó-Lendván, 1894. február hó lG-án.
Llisztig Sámli kir. bir. Írnok, 

mint kiküldött.

6437/tkv. 1893. sz.

Árverési
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Andris Rozi özv. Salamon 
Jozsefné z.-szent mihályi lakós végrehajtaténak, Andris 
József ugyanottani lakós végrehajtást szenvedő elleni 
200 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtást 
ügyében az árverést a zala egerszegi kir. törvényszék 
területén lévő, a z.-szent-mihályi határban fekvő, a zala- 
szent-mihályi 68. sz. tjkvben felvett A f l—6. sor 88., 
320., 372., 438., 494., 553. hrsz. ingatlanokra 927 írtban 
és a 248. sz. tjkvben felvett A f l. s. a 656. hrsz. 
egész ingatlanra 102 írt ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat 
tanok az I894. évi május hó 30-ik napján d. e. óra 
kor Zala Szent Mihály községben a községbiró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál- 
tési áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át vagyis 92 írt 70 krt s ÍO frt 20 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számitott, és az 1881.évi november hó l -én 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. § a értelmé­
ben a bánatpénzünk a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1893. évi november hó 29 én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky kir. trvsz. biró.

| Egy jó házból való fiú |j

H fanoncul |
i> azonnal felvétetik. <!

X SZEMEREY J. -j
S (azelőtt Wurda és Társa utóda) ^
X fűszer-, csemege-, déligyümölcs-, bor- 
£ és ásvány viz kereskedésében
ü Veszprémben.
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A zala megyei központi takarékpénz tár-rész vény társaság 1893. évi

Tartozik. mérleg számlája. Követel.

:§ r
;o cZEÁS —

VAGYON
Összeg ír-S5 S

3 §•£á-i • 1
TEHER

Összeg

frt kr. frt kr.

1 Pénztár számlának 2 Részvénytőke számlától
Pénztárállomány 1893. évi Teljesen befizetett részvény

december hó 31 én 30986 14 tőke ...... 80000 ——
5 Váltószámlának .... 4 Betétszámlától ....

Tárcza váltókért 244262 98 Betétállomány de-
9 Jelzálogkölcsön számlának 29625 — cember hó 31 én 124430"48

10 Előlegkölcsön „ 400 — Ezek tőkésített ka-

8 Folyószámlák számlájának matai . . . 1727-47 126157 95
Adósok folyó számlában 10052 18 8 Folyószámlák számlájától

16 Értékpapír számlának . 2105 55 Hitelezők folyószámlában 7067 —

19 Értékpapír kamat szándá- 1 1 1 Tartalékalap szándától 83 —.
nak ....... 47 25 14 Bélyegilleték 28 50

17 Ercpénz számlának 35 10 18 Visszleszámitolt váltó szám-
3 Alapításiköltség számlának 250 — látói ................................. 99005 76
3 Felszerelési számlának 617 78 22 Átmeneti kamat számlától
7 Lakbér számlának . Jelzálogkölcsönök, előlegköl-

1894 ik évre előretizetett lak- csönök és váltók után előre
bérért ............................ 30 — fizetett kamatok 3372 32

22 Átmenetikamat számlának 21 Betétkamat 10% adó szám
Visszleszámítolt váltók után látói , ............................ 177 14

előre fizetett kamatokért 818 56 23 Nyereség és veszteség szám-
Iától.................................
Egyenleg mint nyeremény . 3338 87*

319230 54 319230 54

1
Zala-Egerszeg, 1893. évi deczember 31-én. 

Háczky Kálmán sk.,
elnök.

Krosetz Gyula sk.,
alel nők.

Grósz Károly sk.,
penztárnoK.

Políczer Gusztáv sk.,
könyvvezető. pőnztárnoí

Jeden mérlegszámlát az üzleti fő- és mellék könyvekkel összehasonlítván, a cim és szám 
szerint elősorolt adatokat azok bejegyzéseivel egyezőknek, helyeseknek és a tényleges állapotnak 
megfelelőleg találtuk.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. évi január hó 15-én.
A felügyelő bizottság:

Udvardy Ignác sk., Balassa Benő sk., Hajik István sk.,
Udvardy Vince sk., Dr. Hajos Ignác sk.,

*) Az igazgatóság a mérlegbe vagyonként beállított 250 írt alapítási költségből a keresked. torvény 199. § 
3. pontja alapján 50 frt, az ugyanott szintén vagyon kép szereplő 617 frt 70 kr. felszerelési költségből avulás

zetnek jutalmul 80 frt 60 krt, az 1894. évre nyeremény átvitelre 460 irtot kifizetni, illetve fordítani javasolv
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Kapható nagyobb 
kereskedésekben,

cnkrázdákban és kávéházakban.

fűszer és csemege 
gyó gyszerf ára k ba n,

Meghívó.
A „Za'.amegyei központi takarékpénztár részvénytársaság*

évi rendes közgyűlését
folyó 1834. évi március hó 10-ik napján d. u. 2 órakor Zala-Egeimegen, 

a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ helyiségében fogja megtartani, amelyre at. reszvé- 
nyesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki s igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.
2. A zárszámadásnak megvizsgálás s a mérlegnek megállapítás coljából előterjesz­

tése s a nyereség felosztása iránt határozat hozatal.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság felmentése.
4. Az alapszabályok némely pontjainak módosítása.
5. Az ügyrend és fegyelmi szabályzat megállapítása.
6. Fizetéseknek, tiszteletdíjaknak és a szolga lakbérének az igazgatóság javaslata 

alapján megállapítása.
7. Több igazgatósági tag lemondásának bejelentése és a lemondottak helyébe új 

igazgatósági tagok választása.
8. A felügyelő bizottság választása.
9. Az alapszabályok 33. §-a értelmében netán bejelentett indítványok tárgyalása.
Kelt Zala-Egerszegen, 1894. évi január 24-én.

Az igazgatóság.
Jegyzet: Az alapszabályok 7., 8. és 9. §§ ai értelmében a részvényes tanácskozási és szavazási 

jogot — akár személyesen, akár meghatalmazott által — csak oly részvénye alapján gyakorolhat, mely 
a közgyűlést legalább két hónappal megelőzőleg a részvénykönyvben nevére átírva és a közgyűlés 
megnyitása előtt a társaság pénztárában letéve lett; de több szavazatot, mint összesen tizet, egy rész­
vényes, sem személyesen, sem esetleg más részvényesnek adott meghatalmazás utján, nem gyakorolhat, 
bármennyi legyen is részvényeinek száma. Részvényes nők csak szabályszerű meghatalmazással ellátott 
más térti részvényes által gyakorolhatják tanácskozási és szavazási jogukat.

PSERHOFER J.-féle
BECSBEN, I A-

imxmmmuMKKii,

Meghívó.
A zalaegerszegi szövetkezeti Önse­

gélyző egylet
évi rendes közgyűlését

1894. évi március hó 4 én d, u. 2
Órakor tartja az intézet helyiségében, 
amelyre a t c. egyesületi tag urak az 
alapszabályok 41. §-a értelmében tisz­
telettel megliivatnak.
A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a 

következők:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hite­

lesítésére 3 tagú bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 

XVl-ik csoportbeli részeknek a fel­
ügyelő bizottság véleményes jelentése 
alapján leendő felosztása.

— 4. Az igazgatóságnak, nem külön­íti ben a felügyelő bizottságnak az 1893.
évre adandó felmentése.

% 5. Az 1 89 4. évi költségvetési elő­
li irányzat tárgyalása.

16. Az alapszabályok f>0. §-a értel­
mében 4 kilépő, jelesen Graner Géza, 
% Weisz Sándor, Fenyvesi Miksa és 

% Kosenberg Zsigmond igazgatósági ta- 
gok állásának választás utján leendő 

^ betöltése.
7. Az alapszabályok 35. §-a értel­

mében a XIX. csoport megbízottjául 
2 egyleti tag megválasztása.

8. Indítványok tárgyalása.

Köln, 1893 április hó 30-án. 
Tisztelt Pserhofer uiri

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön íöliiltnulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel 
Fogadja ez utón is a legmélyebb küszüneteuiet labdacsai 
csodalia:ásáért. Maradok teljes tisztelettel

Puulistik Ferenc, Köln, Lindenilial.

Az igazgatóság. g

sgaaggsaBiEBM* 'iri—■

Részvény és csúzban szenvedőknek ezennel a legtágabb 
körökben , -

Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt dicsérőleg ismeretessé vált linct. Capsicicomp. 
ajánlólag legyen emlékezetbe hozva. Ezen népszerű háziszer 
25 óta, mint legmegbízhatóbb fájdalomcsillapító_ bedörzsöles 
ismeretes és mindnyájak által, a kik használták igen ked\él­
tetik. úgy hogv további különös ajánlásra nem szóiul, üvegje 
40 kr., 70 krévagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a Horgony“ védjegyre ügyelendő, 
mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek valódiak. Ha 
a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, 
akkor forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prágában vagy 

jjL Török József gyógyszerészhez Budapesten.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én. 
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágvban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyara már a holtak közt volnék, ha az ön 
csudalatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
bogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyúgví- 
t.im, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak. _____ K ni lie Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én. 
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszünetemet mondom ezennel önnek 60 
eve.-- nagy iiéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo­
morhurutban es vizkórságban: már életét is megunta melyről 
' gyepként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Un kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata í oly tán tökéletesen kigyógyult.

Legtöbb tisztelettel ’ Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gfühl mellett, 1889, március 27-én. 

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­

nos es kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

teljes tisztelettel _____ Halni Ignác.
Gotschdorf, Kolbacli mellett, Szilézia 1888. okt 8-án 

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ö11 vértisztító labdacsaiból e<*y 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem út éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
da sok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetéinél kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl°Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle 
„arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban’ 
Bsbvn l„ Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 

minőségben s egy lő szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártálmaztatik, 1 Irt 05 
krba kerül, bermentetlen utánvétel! küldésnél 1 frt 1U kr 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg elöleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalvány 011 eszköz 1 te tik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag l lit 25 ki. 2 csomag 2 tit 30 kr. 3 csomag 3 frt 
35 Kr. 4 csomag 4 Irt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül.

JÜ§»_ IL Nagy elterjedettségiik következtében ezen lab­
dacsok .1 legkülönfélébb nevek es amkok alatt utánoztalak, 
ennek köve kéziében kéretik csakis Pse.hofer J.-féle vértisztitó 
labdacsukat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek has zu ál a 1 utasítása a Pserhofer J névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele 
aláírással vörös színben van ehatvg. -ggy«

'OPlegbiztosabb szer elismerve, 
mentve 65 kr.

köesöggel

Util íínod v.

az „ 
Becsben

egy általánosan ismert Kitűnő házi szer 
hurut, rekedtség, görcsös kolmgcs >tb. 

ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve l forint 
50 krajcár

ÉKA nQcr/nmÚn <PráSai cs8PPe>9 '»^rontott gyo- 
lJlUfCoc/A llv nt mór, rossz emésztés es mindennemű

altesti bajok eűen 
12 üveg 2 forint.

kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr

Általános tiszti tó-SÓ Kitűnő házi-szer a rossz
emésztés minden következményei, 11 111.: lótajas, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam,1 üveg50 krö /

Por a lábizzadás ellen. f;*™
azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva, 
kr. Bérmentve 75 kr.

por megszun- 
a lábbizzadást s 
tartja a lábbelit 

Egy dobozzal 50

fl a1 wo «loil '/co ni kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 
VTUlj Vei Utll/jotlllJ, 40 Krajcár, bérmentes küldéssel

65 krajcár.

II első egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből 
mag 1 forint.

vagy kitűnő gyógyszer, 
gyomorhurut, és 

z.ármazó bajoknál. J cső­

it gy mázon

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nein levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esethon történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

gyógyszertár
KÉR, SINGERSTRASSE 15. SZ.
„zum goldenen Reichsapfel“.

tfértiaZiítÓ labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csaKugvan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos áltál ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánltatnak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből cs székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólubisok, aranyér, béltétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is. így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül Levehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Amerikai kószvénykenőcs.gprs,;:; ‘-X
legjobb szer minden kösz vény es és csúszós bajok, u. in. : 
gerinc agy-bánt alom, tagszaggatás, isebias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fQlszaggatás stb. stb. ellen. I forint 20 kr.

Tannocliinin haj kenő es KT' '!'Z
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

\lEil4nnc! fonney Stemlcl Hínártól. Ütés és 
/\ 1 Utl 1 <111 Oo LilJJttoZi szúrás által okozott sebeknél.

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyulaJt-mcll 
vagy más ilv bajoknál, mint kitűnő szer főn kipróbálva. 1 
tégely 50 kr Bérmentve /5 kr.

p 1 1 Pserhofer J.-tói. Sok ev óta a fagyos
P tl£*"\ UillZSílUl tagokra és minden idült sebre, mint

40 krajcár. Bér-

Nyonutoit ozv. Tally Rozalia yyorss^jtojan Zala-Egerszegen.
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